

## 小乌龟

今天一起床,妈妈就问我:“你知道今天是什么节气吗?”“雨水?”我猜道。“不,是惊蛰!春雷响,万物生,许多沉睡了一冬的小动物都要苏醒了。”我赶紧问爸爸:“我们家的小乌龟睡醒了吗?”爸爸回答说:“没有呢,乌龟要到谷雨才能苏醒。”真是个贪睡的家伙!

爸爸在院子的东北角挖了一个乌龟池,里面养了许多小乌龟。这可不是普通的乌龟,它是亚洲特有的黄缘闭壳龟。它的头部很光滑,没有鳞片,头上最醒目的地方就是眼睛后面的一条金色条纹,贯穿整个头部,与另一只眼睛相连,形成一个大大的“U”字。它的背甲圆圆的,高高隆起,像一座小山丘。“小山丘”是深棕色的,正中有一条金色的背线,把“小山丘”分成两半。乌龟的背甲上规则地分布着13片甲片,像一个个坚硬的小盾牌。小乌龟的四肢短短的,上面密密麻麻地布满着灰褐色的小鳞片,走起路来慢吞吞的。

小乌龟们很怕我,我一靠近,它们就习惯性地把头、脚、尾巴全部缩进壳里,远远望去就像一块块小石头。我静静地站在那儿,不发出任何动静,不一会儿,它们就探出脑袋,东张张、西望望,确定没有危险后就以最快的速度爬回了窝里。真是一群可爱的家伙!

我真希望天气能早点暖和起来,这样的话小乌龟也能早点从冬眠中醒来,和我一起拥抱温暖的春天。

城中小学三(1)班 王维扬  
指导老师 陈璐璐

## 团长“的哥”

周末,我们一家三口坐动车去淮安玩。从周总理纪念馆出来,妈妈叫了辆“滴滴”,送我们回酒店。烈日下,一辆白色的汽车很快出现在我们面前。

拉开车门,舒服的冷气扑面而来。我火速上车,坐在后座上享受着夏日里的清凉。司机瞧见我的样子,乐呵呵地问:“玩累了吧?”我寻声望去,只见这位“的哥”肤色黝黑,身板挺直,和座椅永远保持着半指的距离。

我凑近妈妈的耳朵,小声嘀咕:“这个伯伯像当兵的人。”妈妈直接问道:“师傅,您是从部队退伍的吗?”师傅点点头:“是啊,我以前是二炮的团长,才从队伍退休!”

一听这话,我的心里闪过一道亮光。二炮?不就是扬我国威的战略导弹部队吗?我的脑海里立马浮现出国庆阅兵时,那霸气外露的东风导弹车和洲际导弹车驶过天安门广场的壮观场景。

我抑制不住内心的崇拜和激动,脱口而出:“哇,团长伯伯好厉害!快给我讲讲您跟导弹打交道的故事吧!”

看着我期待的目光,团长伯伯乐了,一下子打开了话匣子:“小家伙,我是在后勤处的。当兵很苦的,我们从来不会固定待在一个地方。甘肃、青海、西藏……我都待过。刚到沙漠的时候,不适应,流鼻血、拉肚子,一杯水要用一个月。等适应了吧,又到了西藏。好家伙,高反,头疼欲裂。这就是我们的使命,哪里需要就去哪里。”

原来,眼前这位不起眼的伯伯,踏过大漠的黄沙,守过茫茫的戈壁。在那么偏远的地方,在那样艰苦的条件下,他坚守了十几年。怪不得皮肤那样黑,那是大西北和高原的烈日炙烤的呀!

“我现在退休了,虽然国家给的工资高,但我就是个闲不住的人。来咱们淮安旅游的人多,我有空就出来跑跑车,挺好!”我盯着团长伯伯聊天时还挺直的腰板,一时竟不知说什么好。

聊着聊着,就到了宾馆,可是团长伯伯的故事仍让我意犹未尽。正准备下车,他突然叫住爸爸:“刚才我绕路走了高架,这样能避开拥堵,让你们早点到宾馆休息。多收的8块钱我退给你。来,我扫一下你。”

这就是一名团长“的哥”与他的乘客之间的小小故事,而我对“中国军人”大大的崇拜,却深深地烙在了我的心里。

海安市实验小学四(11)班 陈弈鸣  
指导老师 徐薇

## 美丽海安我的家

古老的上官盐运河,悠悠河水,哺育了海安,造就了七里长街,它又分为中大街、东大街和西大街。相传昔日店铺林立,商贾云集,经济繁荣,现在,它也哺育我的成长。

海安的变化日新月异,在我出生之前,老家在海园七队,海园七队里有花娘桥、唐家园、李家池三个地名,花娘桥和唐家园拆迁了,原来的工厂、房屋、桑田不见了。我出生之后,看到的是高楼林立的如意家园、海天国际两个小区,宽阔的新华东路、如意路纵横其间。社区西大门如意路对面就是新近完成的仿古东大街,有泰宁门、韩国均故居、博物馆等等,东大街的北对面就是大名鼎鼎的海安中学。我读到四年级毕业的时候,如意路北头通扬河上新建了大桥,贯通南北,因为韩国均(字紫石)在桥北路东,故改名紫石路。

沿着新建的大桥北上,遇到的第一条东西向马路就是新近命名的广福路,因此路东有广福禅寺(俗名凤山庙),西有崇福观而命名,广福路两侧就是新建的通扬河生态廊道,现在还没完工。

我爱我的家乡,我的家乡有悠久的历史,五六千年前,我们的祖先就在这块土地上生生不息,创造了灿烂的文化,如闹元宵、腰鼓舞、苍龙舞、糖人、面人等数不胜数。进入新世纪,家乡的发展进入快车道,盐通高铁、宁启铁路相继建成通车,开发区、高新区以硬实力跑出高质量发展的加速度,就连处于乡村深处的外婆家,也在发生着变化,这不,电子工业园正在如火如荼的建设之中……

海安市明道小学四(8)班 薛金岫  
指导老师 童吉娟

## 家在海安

闷热的夏日午后,天空中没有一丝云朵,我睡意渐浓,不一会儿就进入了梦乡。

前方已到收费站,伴随着一阵甜美的声音,我揉了揉惺忪的双眼,咦,大美海安欢迎您!这不是我的家乡海安吗?一栋栋高楼大厦拔地而起,鳞次栉比;一辆辆汽车井然有序地奔驰在平坦宽阔的快速路上。道路两边每隔一定的距离就有一个形状不同的小花坛,花坛里种植着各种鲜花,红的似火,白的如雪;一辆辆汽车在道路上行驶,空气中弥漫着泥土的清香,水雾经过太阳的照射形成了一道绚丽的彩虹。

夜色渐浓,太阳的余晖照在云朵上,一片片的云五颜六色。我步行来到了繁华的人民广场,“咚咚咚”!海安花鼓姑娘们伴随着鼓声迈着轻快的步伐出场了,一张张秀丽

的脸庞上洋溢着自信的笑容,踏着轻快的旋律,她们扭动着柔软的腰肢,飞扬的红绸时上时下,如杨柳般,她们随着音乐的节奏不停地变换阵形,像一朵朵出水芙蓉,令人赏心悦目。市民谈笑风生,似乎忘记了城市的喧嚣和压力,我也沉浸在其中,我想,这就是新时代海安人精神的表现。

漫步通洋新生态园河畔,微风轻拂脸庞,人们享受着夜晚的丝丝凉意。这里是孩子们欢乐的天堂,荡秋千、玩沙子、蹦跳床、滑滑梯……一张张天真的笑脸,一阵阵欢快的笑声,你追我赶,嬉戏打闹,小贩的吆喝、家长的叮咛,奏出一曲和谐的乐章。

大美海安,你承载了我们的梦想,你正在慢慢实现它们,我爱你,海安!

海安市明道小学四(9)班 江宇阳  
指导老师 谢笑梅

## 妈妈的爱

漫步在静谧的回忆路上,阳光轻轻地披在肩头,细品周围的风景,幸福、温暖,因为有你,妈妈,这一路上,我很幸福。

我的妈妈是一名幼儿教师,从小到大,她宛如一条涓涓细流给我细心的照顾和无微不至的爱。

我一直觉得妈妈是伟大的人,她肩负着巨大的责任。也许是因为工作的原因,妈妈特别会开导人,每当我难过不开心的时候,她总会陪伴我,哄我开心,那一刻,我觉得自己被整个世界眷顾着。

当然,妈妈经常辅导我的功课,她提倡的学习方法就是劳逸结合。有时候,我总是抑制不住贪玩的心,经常作业没有写完就溜出门去找楼上的豆豆姐姐玩,但是每次都会被妈妈碰到。每当这时,妈妈总会语重心长地告诉我:“无论是学习还是玩耍都要尽兴,该玩的时候玩,该学习的时候学习,等你把功课做完是不是就可以开心地去玩啦?”听完妈妈的话,我都会羞愧地低下头,然后回去认真地做完作业,再出来玩个尽兴。

当我在学习中遇到困难时,妈妈会耐心地教导我,用最通俗易懂的方法教会我,直到把思路讲通。

妈妈也是一位尽心尽责的人。记得有一次放学了,天空乌云密布,刚开始,雨点就像筛豆子似的落了下来。过了几分钟,狂风怒吼,风雨大作,好像谁把天扯了个大口子,天河里的水全洒到地上似的。这时,不知道谁喊了一声:“闻倚涵,那是你妈妈吗?”我朝着手指的方向看过去,是妈妈!在同学们羡慕的目光下,我不惧风雨,向妈妈奔去。这时,我看见,妈妈满脸雨水,鞋子也湿透了。我坐在电瓶车上,心里又心疼又温暖,不知道我脸上的是雨水,还是泪水。

每每想起这些往事,总有一种温暖的情愫油然而生,这种温暖会顺着毛细血管遍布全身,温暖的记忆会一直保留在我的心中,永不褪色。

海安市明道小学二(3)班 闻倚涵  
指导老师 吉睦梅

## 扬泰机场研学一日游

7月11日早晨,我满怀期待地从市政府门口乘车去扬泰机场参加研学活动。

一路上同学们个个兴高采烈,有的像小鸟一样叽叽喳喳地聊天,有的像小仓鼠一样窸窸窣窣地吃零食,还有的目不转睛地欣赏沿路风景。

两个小时后,到达了此行的目的地——扬泰机场,它于2012年5月8日通航。在这里,我们知道飞机是谁发明的,观看了中国机长是如何翱翔蓝天,了解了飞机发展史,知道了中国制造的第一架飞机为C919。

我们换上了洁白的戴有肩章的机长服,戴上领带,化身为一位位帅气的小机长。满怀激动地来到停机坪,我们看到各种颜色的飞机尾翼,有红色、蓝色、绿色、白色……老师告诉我们,这代表不同的航空公司,并有着各自独特的商标。最让人激

动的是,我们见到了真正的C919,看着它从跑道上缓缓滑行,在空中徐徐升起,那是多么壮观。

不知不觉到了中午,我们饥肠辘辘。来到食堂,工作人员已准备好营养均衡、色香味俱全的飞机餐,我们狼吞虎咽地吃完,真是太好吃了!饭后,我们来到安检口,化身为安检人员,为飞机的安全飞行贡献一份力量。

最后,我们来到波音737模型上,观看了乘机安全动画宣传片,模拟了机长开飞机并拍照留念,感受了VR技术带来的飞行体验。

今天我们看到了很多,听到了很多,也学到了很多,这是多么有意义的一天啊!

海安市明道小学二(6)班 吴梦然  
指导老师 傅雅倩

## 遇见夏天

我读到一首诗:“小荷才露尖尖角,早有蜻蜓立上头。”我每次来到夏天的池塘,就会看见满池的荷花和荷叶。

大的马上就快赶上我的个子,我一看就惊呆了。

因为荷花太漂亮了,漂亮得我都想躺在上面。荷叶长得像一把大雨伞,下雨的时候,要是能待在荷花下乘凉和避雨的话,肯定会很幸福。我多么想过这种生活呀!

连蜻蜓也开心地飞到荷花上看风景,青蛙蹲在荷叶上呱呱地放声歌唱,知了停在池塘边的树上“知了,知了”地鸣叫。

夏天的池塘开起了美妙的音乐会呢!通师一附朝晖小学一(2)班 陈天心

## 奥运精神激励我

中国队又赢了!太棒了!中国队已经获得21枚金牌了!电视机前的我高兴得手舞足蹈,作为中国人的我感到十分骄傲,一股自豪感油然而生。

回顾中国队员在东京奥运会上的艰辛历程,可谓跌宕起伏、惊心动魄,实在是令人目不暇接。从最开始的女子气步枪,到现在的男子举重81公斤,一枚枚金牌的到到来着实使人振奋,也让人们一次次欢呼雀跃。

这些胜利来之不易,健儿们在阳光下挥洒汗水,在祖国的目光下负重前行,但一切艰辛都是值得的,它们换来了掌声与赞赏,让人无比开心。

少年智则国智,少年强则国强。我要像中国国家队队员一样,成为一名有担当、有责任心还有成就的中国好少年。

通师一附小学三(6)班 付菁翔

## 风去哪儿了

大风吹,大风吹,  
吹来了春天。  
春天的风,  
暖暖的,柔柔的。  
来到公园,  
饱含花香的风,  
吹走了大家的疲劳。

大风吹,大风吹,  
吹来了夏天。  
夏天的风,  
一会儿热,  
一会儿凉。  
热风在街道上乱逛,  
行人都穿着T恤、短裤。  
凉风在家里转圈,  
人们都待在空调房里。

大风刮,大风刮,  
刮来了凉爽的秋天。  
秋天的风,  
凉凉的。  
吹在我们脸上,  
神清气爽。

狂风刮,狂风刮,  
刮来了寒冷的冬天。  
冬天里,  
大树成了“光杆司令”,  
小花小草不见了踪影,  
小河都结了冰。

不同季节的风,各不一样。  
暖暖的,  
热热的,  
凉凉的,  
冷冷的。

通师二附三(6)班 喻圣淇